Відкрите заняття міні-квест з дисципліни «Теоретична механіка»: семінарське заняття за темами «Статика. Центр ваги»
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Одним з ефективних шляхів підвищення рівня професійної майстерності педагога є цілеспрямована методична робота, що забезпечує варіативність і безперервність самоосвіти, формує особисту спрямованість до самовдосконалення. Відкрите заняття є однією із сходинок до підвищення методичного рівня кожного викладача. Це і підбиття підсумків, і порівняльний аналіз досягнутого, і школа передового досвіду [1]. 
В освітньому процесі є дуже важливим застосування нових інтерактивних і креативних технологій навчання, що відповідають навичкам і вимогам сучасної молоді. Проведення відкритих нетрадиційних уроків дає можливість значно доповнити і поглибити знання учнів, розвинути інтерес до дисципліни, формувати їх науковий світогляд. Ставлення студентів до таких занять є надзвичайно позитивним: відсутня скутість, закомплексованість, страх помилки чи негативного результату. Вони з радістю, задоволенням і азартом працюють над визначеними задачами, вдосконалюються в розвитку уваги, пам’яті, творчості, уяви [2].

Форма відкритого заняття у вигляді квеста була вибрана для підвищення демонстративності уроку та підготовленості студентів за даною темою, збільшення рівня заохочення студентів. Англійське слово «квест» означає «пошук». Квест-урок як форма проведення заняття дозволяє студентам бути активними учасниками, творчо взаємодіяти один з одним, розвивати та поглиблювати комунікативні, лідерські якості, демонструвати властивість швидко приймати рішення та високий рівень знань з дисципліни, що вивчається, дозволяє підтримувати інтерес та увагу студентів упродовж всього заняття [3].

Методична робота з підготовки такого заняття, розробці сценарію квесту є творчою роботою педагога, що дозволяє поєднувати аналітичне, наукове та проектне мислення. У якості обмежень застосування квест-технологій є відсутність достатньої кількості електронних засобів і недостатній їх технологічний рівень, інфраструктурні та дисциплінарні обмеження.
Заняття проводилось за результатом вивчення достатньо складного розділу теоретичної механіки «Статика». Знання з цього розділу необхідні студентам для засвоєння інших дисциплін технічної механіки – опору матеріалів і будівельної механіки, а також для вивчення спеціальної дисципліни «Основи розрахунку будівельних конструкцій», виконання розрахунків у курсових і дипломному проектах. Статику називають наукою про рівновагу. Отже,  побудова усіх споруд і давнього світу, і сучасності неможлива без знань зі статики. Питання до семінарського заняття студенти отримали заздалегідь, тому у них був час на індивідуальну підготовку до семінару. 

Заняття мало своїм девізом вислів «Через терни до зірок». За походженням це латинське прислів’я, йому багато сотень і навіть тисяч років. Те, що цей вислів існує в мовленні багатьох народів, пройшовши шлях у тисячі років, свідчить про його мудрість і актуальність [4]. Вислів учить нас не боятись випробувань, відчувати внутрішню силу, плекати віру у власну перемогу. Він також підтримує надію в кожному, хто прагне здобути власну зірку, незважаючи на всі терни, що можуть з’явитися на шляху. Чого б ми не намагалися досягти, нам доводиться бути готовими до непередбачених обставин, до необхідності подолати страхи, чомусь навчитися, від чогось відмовитися. Але усвідомлення труднощів має додавати мудрості та не повинно ставати джерелом страху чи невпевненості. Тільки впевненість у правильності обраного шляху може допомогти пройти усі «терни» і досягти бажаних «зірок».

Розроблений квест відноситься до форми «переказу», що передбачає демонстрацію розуміння теми на основі отриманих знань. Призовий фонд квесту – оцінка за семінар. Упродовж квесту необхідно пройти сім етапів. На деяких етапах завдання потрібно знайти, на деяких – студенти отримували завдання в процесі виконання попереднього. За те, що команда першою знаходить завдання, всі її учасники отримують по одній додатковій «зірочці». І часу на виконання завдання така команда матиме більше. Результати відповідей студентів були зараховані у якості «зірок». Той, хто набрав найбільшу кількість «зірок» – отримав оцінку за семінар «відмінно». Усі інші отримали оцінки, пропорційно в залежності від кількості одержаних «зірок». Якщо ви виконуєте завдання самостійно – ви отримуєте «зірку» за правильне його виконання. За цим слідкували ведучі та експерти. Експерти перевіряли всі індивідуальні завдання. Завданням експертів є також підраховування кількості отриманих кожним студентом «зірок».

Група була попередньо розділена на команди за самостійним вибором студентів з урахуванням їх комунікативності. Елемент змагання завжди вносить динаміку в проведення заняття. Кожна команда мала свого капітана, що відповідав за якість відповідей команди, міг підказувати та допомагати гравцям своєї команди. Звичайно, це - найкраще підготовлені студенти, що мають явно виражені лідерські якості.
Проведення будь-якого демонстративного заняття без використання ТЗН у теперішній час практично неможливо [5]. Тому було заплановано  під час перевірки якості виконання завдань використання комп’ютера для ознайомлення групи з самостійно розробленими студентами презентаціями  на теми: «Історія розвитку механіки», «Архітектурні проекти Леонардо да Вінчі» та «Визначення положення центру ваги». При цьому для узагальнення матеріалу, підвищення рухової та уявної активності студентів було розроблено велику кількість дидактичного роздаткового матеріалу. 

Проблемність процесу виконання завдань студентами, їх активність, чітка спланованість творчої роботи команд відображена на численних знімках, що були виконані в процесі проведення заняття. Фото демонструють невимушеність психологічної атмосфери заняття, зацікавленість студентів і практично повну їх самостійність.

Перелік тем семінарського заняття:

1. Основні поняття теоретичної механіки.

2. Аксіоми статики.

3. В’язі та їх реакції.

4. Плоска система збіжних сил.

5. Момент сили щодо точки. Плоска система пар сил. Плоска система довільно розташованих сил.

6. Просторові системи сил.
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7. Центр ваги.
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ВМІСТ ВІДКРИТОГО ЗАНЯТТЯ

Тема заняття «Статика. Центр ваги»
Форма заняття – семінарське заняття «міні-квест».

Технологія навчання: інтерактивні, комплексно орієнтовані технології навчання, що створюють умови для врахування та розвитку особистостей студентів з урахуванням принципів групової роботи.
Форми та методи навчання – пошуковий, словесний, інтерактивний, рішення задач і виконання творчих завдань.

Компетенції, що формуються:

· пізнавальні – забезпечити знання студентами понять теми, формування умінь систематизувати вивчений матеріал, розвивати здібність до аналізу, підвищення інтересу й загальної мотивації до навчання завдяки новим формам роботи;

· розвиваючі – розвиток логічного мислення, формування творчого підходу до вирішення задач, активізація навчання завдяки використанню привабливих і швидкозмінних форм подання інформації;

· виховні - виховання толерантності, формування навичок публічних виступів, уміння співпрацювати зі студентами групи, оцінювати свою діяльність і діяльність інших.
Міждисциплінарні зв’язки: 

· що забезпечують – фізика, математика, будівельне матеріалознавство;

· якими забезпечується викладання – опір матеріалів, будівельна механіка, основи розрахунку будівельних конструкцій.

Наочні посібники: електронні презентації, роздатковий матеріал – завдання для виконання самостійної роботи студентів.

Технічні засоби навчання: проектор, комп’ютер.

СЦЕНАРІЙ ЗАНЯТТЯ
Черговий – доповідає про відсутніх.

Вступ викладача – 5 хв.
1 етап Завдання за темою «Основні поняття теоретичної механіки» команди знаходять за підказкою ведучих.
Перша ведуча: 1 етап Завдання за темою «Основні поняття теоретичної механіки».
Перша ведуча: Команда І - Завдання знайти на ламаній поличці біля вікна на лівій її стороні в блискучому більшому кубі.

Друга ведуча: Команда ІІ - Завдання знайти на ламаній поличці біля вікна з правої її сторони в блискучому маленькому кубі.

Читають:  З усіх слів, які ви бачите перед собою, вибрати тільки ті, що відповідають дисципліні «Теоретична механіка».

Виконання – 5 хв. 
Слів, що відносяться до теми повинно бути – 25, перераховують.

Друга ведуча: 2 етап Завдання за темою «В’язі та їх реакції».

Якщо слова вибрані вірно, на оберті слів знайти завдання до теми «В’язі та їх реакції».

Читають: Намалювати на дошці три основних типи опор, позначити ступені їх волі та реакції кожної опори.

Виконання – 10 хв.

Перша ведуча: У цей час ми передивимось - Презентацію за темою «Історія механіки».

Друга ведуча: Експерти перевіряють якість виконання завдання. Та команда, що якісніше виконала завдання – другою відповідає на запитання бліц - опитування та має час сконцентрувати увагу.

3 етап Бліц - опитування за темами 1- 6 - 10 хв.

Друга ведуча: 4 етап - Завдання за темами «Момент сили щодо точки. Плоска система пар сил. Плоска система довільно розташованих сил» команди знаходять за підказкою ведучих.
Друга ведуча: Команда І - Завдання знайти за великим фіолетовим стендом напроти дошки справа в блискучій маленькій призмі.

Перша ведуча: Команда ІІ завдання знайти за великим фіолетовим стендом у лівому кутку напроти дошки у блискучій більшій призмі.

Читають завдання: Скласти рівняння моментів відносно точок А і В.

 Виконання - 10 хв.

Ведучі роздають і збирають картки, та листочки для виконання, віддають на перевірку експертам. Експерти перевіряють і заносять результати в відомості.

Перша ведуча: Пропоную, у час, коли експерти перевіряють правильність виконання завдання передивитись презентацію за темою «Будівельні проекти Леонардо да Вінчі». 

Друга ведуча: 5 етап Завдання за темами «Плоскі та просторові системи сил. Умови рівноваги» команди знаходять за підказкою ведучих.
Друга ведуча: Команда І - Завдання знайти у блискучому конверті в на  великому стенді, що розташований зліва від шафи. 

Перша ведуча: Команда ІІ - Завдання знайти у блискучому конверті на  великому стенді, що розташований справа від шафи. 

Читають Завдання: знайти відповідність: 

- назва системи сил;

- схема системи сил;

- де розташована (на площині чи у просторі) система сил;

- чому еквівалентна система сил;

- умови рівноваги системи сил.                                                                  Виконання - 20 хв.

Експерти перевіряють правильність виконання.

6 етап Завдання за темою: «Центр ваги»: Презентація.                          10 хв.

7 етап Підведення підсумків – виступ експертів.                                         5 хв.

Заключне слово викладача                                                                               5 хв.

ПРИКЛАДИ ВИКОНАНИХ ЗАВДАНЬ

1. Скласти рівняння моментів відносно точок А і В:

ΣМА = F·2а – RВ·3а + m;
ΣМВ = - F·а + RА·3а + m.

2. Скласти відповідність системи сил і умови її рівноваги:

	Назва системи сил
	Розташування (на площині чи у просторі)
	Схема системи
	Чому еквівалентна система
	Рівняння рівноваги

	Система збіжних сил


	У просторі (просторова)


	

	Одній результуючий силі.

	Σ Х = 0;

Σ Y = 0;

Σ Z = 0.




Вважаю, що педагогічна цінність розробленого уроку полягає у наданні можливості самореалізації студентів з різним рівнем знань у матеріалі, що засвоїли в основному всі студенти групи. Студенти практично діяли самостійно тому, що знали, навіщо це потрібно та чому це так виконується. Тобто на семінарському занятті, що було проведено у формі міні-квеста,  демонструвався результат учнівської підготовленості та суб’єктності. Квест – технології навчання мають достатньо високий ресурсний педагогічний потенціал, сприяють формуванню у студентів професійних компетенцій, відповідальності за прийняття рішень і комунікативних навичок.
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